

# 存栏减少外运受限抬高生猪价

## 三个月来已从5元涨至7元多

本报7月30日讯(记者徐良) 自4月末起,生猪价格止跌回升,三个月以来从5元/斤涨至7元/斤以上,最高达到7.2元/斤,价格增幅40%,让养殖户脸上出现了久违的笑容。7月30日,记者调查发现,受高温和饲料涨价以及出口计划等影响,德州周边县市的养殖户对行情持乐观态度,不少养殖户正忙着扩大养殖规模。

从德州市物价局提供的价格监控数据来看,生猪价格总体呈上涨趋势,价格从“5”跨过“6”,直奔“7”去。市物

价局工作人员说:“数据显示,生猪价格攀升,各县价格差异较小”。

“一天一个价,总体稳涨,近期最高价达到了7.2元/斤,价格仍有很大的增长空间,养殖户们的积极性很高,有不少在扩建猪舍。”武城县的生猪交易商闫吉涛告诉记者,“五一”过后生猪价格连续增长,最近一周每斤又涨了3毛,元旦之前有望涨到8元/斤。

生猪出栏时间大约在5到6个月之间,今年一季度的低价将养殖户“消灭殆尽”,出现补栏力度不足和现存猪源较少

的状况,再加上养殖户惜售,价格逐步抬高。据闫吉涛介绍,夏季高温阻碍了生猪运输,“外地猪进不来,本地存量有限,生猪自然涨钱。”

麦收过后,玉米每吨涨价400元,麸皮每吨涨价300元,预混饲料每吨涨价100元,猪料涨价是抬高生猪价格的关键因素。夏津县的养殖户安德华正忙着扩建猪舍,扩建后可多容50头生猪,“行情看涨,把可以利用的空间全利用起来,争取新一匹猪仔到元旦出栏时能卖个好价钱。”安德华告诉记者,随着

秋收来临饲料价格有望回落,另外俄罗斯拟恢复进口中国猪肉,国内5家公司获出口俄罗斯猪肉配额,生猪价格继续上涨的希望很大。

与安德华同村的刘伟养了20头母猪和180头生猪,他告诉记者,上半年生猪行情跌至低谷,自家养殖场赔本维持,现在每头能赚300元。“8月份以后节假日较多,随着天气渐凉,猪肉需求将增加,现在正是补栏的好时机,我打算调节猪群结构,逐渐恢复初期30头母猪和300头生猪的养殖规模。”刘伟说。

“体检没过却扣手续费”追踪 >>

## 未签特需协议 不许扣手续费

本报7月30日讯(记者 贺莹莹) 7月25日,本报曾报道了《驾考体检没通过却扣手续费》的报道,齐河县的张先生反映,由于体检不合格被告知不能考取驾照,当张先生准备退学费时,驾校却收取370元钱,其中100余元为税费,该报道后,引起了当地物价部门的重视。

7月28日,齐河物价局相关部门负责人称,驾校和学员签署的《关于启用德州市机动车驾驶员培训协议》主要是规范驾校与学员之间的合同,费用问题与省物价局发放的文件有冲突,所以以物价部门下发的规定为准,目前已通知驾校将费用退还给学员。记者咨询了德州市物价局,收费管理办公室工作人员称,驾考学费主要用于学车课时费,如果体检未过不能用于扣除,如果扣除课时以外的费用,需要驾校和学员签订特需服务的协议。

## 记满12分重考 培训地点有变

本报7月30日讯(记者 张磊) 30日上午,记者从德州市公安局交警部门获悉,对扣满12分的培训驾驶人地点已由大学路车管所三楼变更至经济技术开发区晶华大道(人民医院南侧格林豪泰大酒店二楼)。目前,已经开始正式接受业务处理。

根据培训流程,记录满12分的驾驶人如需重新参加考试,需携带身份证、驾驶证(如驾驶证被暂扣,持处罚决定书)到教育培训大队办理报名手续,办理手续时间为周一至周五,每天上午8点30分至12点,下午14点至16点。报名后即可参加培训,培训课程完成后按通知时间在汇一服务站参加科目一考试。考试成绩合格即可带齐成绩单、培训发票、培训回执单到教育培训大队办理清分业务。

## 水价起争议 停水一周

本报7月30日讯(记者 贺莹莹) 7月28日,黄河涯镇王家浅村村民拨打本报热线电话反映,自己村里停水已有一个星期,给村民们带来了很大的困扰。

据村民介绍,从2006年开始,村里通了自来水,但这自来水只在每天下午固定一个小时放水。“现在在水井承包方要收上半年的水费,但是村民还没上交,由于原来是每年一次收钱,现在是分两次收。”该村支书说,之前每户不管用水多少都是按照每月五元的价钱来算,可是总有些村民用自来水浇菜地,或者作为他用,用水量大大超出所交的费用,致使承包管理水井的人与村里产生了矛盾。记者咨询了德城区黄河涯镇政府办公室,“主要因为水价问题有争议,一定会协调,保证三天之内送水。”工作人员称。



演练

7月30日上午,德州市公共汽车公司在东北城广场举行公交车火灾逃生演练。在模拟火灾现场,乘客捂住口鼻逃出冒着浓烟的公交车。

本报记者 孙婷婷 王小会 通讯员 刘钊 摄影报道



夜查

近日,临邑县交警大队按照上级要求部署,开展专项整治统一行动,严厉整治道路旅客运输和危化品运输违法行为,确保道路交通秩序的畅通有序。

本报记者 刘振 通讯员 高德刚 摄影报道

## 机动车交易市场一年多了30多家新户

# 二手车货源半数来自北京

本报7月30日讯(记者张磊) 随着市民对汽车需求的不断增大,汽车市场也变得活跃起来。近日,记者在经济技术开发区德州市机动车交易市场了解到,德州二手车市场逐年扩大,仅一年时间里,市场内的人驻商家多了30多家。此外,记者采访了解到,目前市场上回收的二手车,多来自北京。

7月30日上午,在经济技术

开发区德州市机动车辆交易市场,20多辆待售车辆依次停靠在交易市场入口两侧,市场内的道路两侧停满了二手汽车。待售车辆其中不乏奥迪、宝马等名车,不少车辆玻璃上挂着用复印纸打印出来的京字车牌。“高价回收二手车”的标语,到处可以看到。

据了解,目前市场上共有100多家从事二手车经营的商户,比去年足足多了30余

家。“回收二手车的商户逐年递增,来买二手车的人也越来越多。”交易市场商户王先生介绍,他们家从事回收二手车生意已经有20多年,原来的回收二手车的商户少,车辆多是从朋友那里联系购买的。最近几年,车辆越来越多,二手车市场火热,很多“联系人”已经不能满足600-700元钱的介绍费,开始自己联系回收二手车。

“回收的货源中,有一半的车辆是北京车辆,北京车辆更新换代比德州快。”据商户张先生介绍,由于北京对于北京牌照车辆外迁有鼓励措施,很多人选择到北京回收二手车。除了车况比别的地方好一些外,车主还能享受每辆四千的外迁补助。夏季是回收二手车的旺季,加上商户增多,今年市场上的存车量也比去年多了近三分之一。

## 货源短缺又碰上七夕

# 鲜花价格比平时翻一倍

本报7月30日讯(记者 张延宁) 七夕节马上就来了,近日,记者从德州市区多家花店了解到,不少鲜花的价格已经上调,玫瑰、百合的价格比平时翻一倍,销量是平时的几十倍。

7月30日,记者来到三八路的十几家花店,花店的玻璃上都贴着标语:七夕情人节,鲜花预订,免费代送。花店的地上、柜台上都摆放着各种已经扎好的花束。“七夕鲜花卖的很多,现在是全家老少都来帮忙。”三八路

一家花店的老板郑女士说。全家上阵的花店还真不少,记者发现很多家花店门前都堆放着几捆红玫瑰,在对玫瑰去叶、去刺的人中不乏十几岁的孩子,六七十岁的老人。

“红玫瑰现在8块钱一枝,百合10块钱一枝,都比平时贵了5块钱,蓝玫瑰现在是20块钱一枝。”三八路花店老板李先生说,是今天开始涨的钱,明天还得涨,等到七夕当天,红玫瑰、百合能涨到15元一枝,蓝玫瑰能涨到30

或者50元一枝。

七夕鲜花价格上涨,销量也比平时好很多,李先生说:“平时一天能卖出去两、三束,现在一天能卖出五、六十束。等到七夕当天,估计能达到上百束。”此外,目前预订量也已经有20多束了。

七夕鲜花的价格之所以快速上涨,李先生说,“主要是现在昆明那边受灾了,而且国内的一些航班也有调整,鲜花运不过来,本来花就少,再赶上七夕,价钱肯定得高。”